



## 你是我的榜样

文来中学 六年级(9)班 韩子宸

一个人的身边若没有榜样，他就可能无法进步。但一个人的周围都是榜样，他很快就会耳濡目染，成为另一个人的榜样。

——题记

我的老家在东北，我的表姐也在那里，她是一位气质高雅的小姐。她在长春工作，是一名银行职员，气质与精神在她身上体现得淋漓尽致。我起初认为姐姐只是漂亮、温柔，但那一次，却让我改变了观点。

前几年，有一次回老家看望爷爷奶奶，那次正好赶上姐姐生日。姐姐从长春风尘仆仆赶回家。那一天晚上，我们给姐姐做了生日宴。姐姐吃完后，便跟大娘请求离开去找朋友逛一会儿，大娘同意了。姐姐离开后，我们一家人回到家里，一起坐在沙发上看电视，真的好温馨哦！

“嘭！嘭！嘭！”姐姐高喊，“我回来了。”我急忙去开门，姐姐冲进家门，立即脱去鞋子，跑向卫生间。回来就为上个厕所，不会吧？！谁知，我刚坐下，厕所门就开了，姐姐端着一

盆热水，走到大娘跟前，说：“妈妈，今天是我的生日，也是你最痛苦的一天，我最想感激你生下了我，给我手和脚，给我灵魂和身躯，还有这个世界，让我去探索。我要送你一枚发卡，帮你洗脚，请收下吧！”姐姐默默弯下腰，拿起手中的毛巾，轻轻擦拭着大娘的脚。

窗外静悄悄，大片大片的雪花落下来，一群雪精灵在飞舞，一阵寒风吹来，刮在脸上，可我却不冷。抬头望向屋内，同样静悄悄，所有人的目光都聚集在了姐姐身上，大娘流泪了。

几个月之后，我过生日了，当我拿着热水盆到妈妈面前时，我说：“有其姐必有其弟，我要像姐姐一样，‘孝’到最后！”妈妈眼眶红了。

俗话说：“榜样的力量是强大的！”

我这样说：“姐姐的力量是强大的！”

姐姐，你是我的榜样。

## 我，不同以往

储能中学 初一(3)班 邬陈娟

人的成长道路中往往掺杂着一些琐碎的事，这些事如微风中的铃儿，与思绪随风飘荡，改变我们。

还记得是三年前的一个夏天，我随妈妈回外婆家。外婆家门前有几盆茉莉花，雪白雪白的，仿佛杨贵妃在跳霓裳羽衣曲。真美，我随手摘了几支就走了。

第二天，我看到外婆在对着茉莉花发呆，仿佛在哀悼一位死去的老友。有必要吗？不就是几支花嘛，反正明年夏天还会再开的啊。我撇了撇嘴，不经意地想。

我摆弄着被我摘下的花，插在一个花瓶里，放在写字台上。我的房间一下子蓬荜生辉，我的嘴角也不自觉地上扬。可是，没过几天，我发现茉莉那原本一尘不染的花瓣渐渐枯黄，仿佛死神的魔爪侵蚀了它本该纯洁的灵魂。我看着它一点一点从最初的清纯到最后的凋零。其实把这美丽的花引向死亡深渊的人是我。花朵已经完全凋谢了，它那雪白的花瓣也不复存在，我悔恨的泪水夺眶而出。

我捧起那些花把它们埋进土里。天空乌云密布，一道道的闪电仿佛在揭示我的罪恶；轰隆隆的雷鸣声好似在斥责我的自私；倾斜如瀑布的雨水也和我的眼泪一起落下。

从那以后，我再也没有摘过花。我翻开土壤，埋进几颗茉莉花的种子，用清澈的水来浇灌。当太阳出来时，我会让它接受来自自然的温暖；当雨水降临时，我会让它吸收雨露的滋润；当大雪飘落时，我会把它搬进来，抵挡冬日的寒霜。又到了夏天，它在枝头上与自己的朋友们快乐地竞相绽放，它的花瓣与舞者一般身着白衣，舞于这美丽的大自然舞台上。它开的花还是那样纯白，那样美，而我，只是坐在一旁静静地观望着。

因为，我知道，喜欢一样东西不需要强留，只需在一旁耐心守望。它便会绽放出最明媚的春光，这份温暖的光亮会直达我的心底，也正是这份光让我变得不同以往。

## 象棋

长青学校 八年级(5)班 帅天驰

一副象棋有32颗棋子，这恐怕尽人皆知吧。每颗棋子都有不同的性格，各有所长，亦有所短。

32颗棋子中，地位最低下，数量最多，能力却最弱的是“兵”、“卒”，它们只有前进的路，没有退路。无论在楚河，还是汉界前，它们也许是最容易被消灭的勇士。它们就像敢死队员，随时准备和敌人同归于尽。可一旦进入残局，尤其进入对方阵地，其攻击力就倍增，直捣黄龙，似有马革裹尸不破敌军誓不还的壮志，击破敌方的“士”、“象”乃至“将”、“帅”也是常用的入局手段。

“马”是骁勇的战将，它八面威风，可逍遙过市，是残局取胜的重要棋子之一。“马”的杀法十分厉害，或左或右，亦上亦下，御敌全盘，然一着不慎，便会满盘皆输。但“马”的蹄很容易被绊住，因此仍属易受攻击之限棋也。

在所有的棋子中，我认为“车”无疑是最厉害的。它机动灵活，进取自如。长驱直入，如入无人之境，宛如一把钢刀插入敌营，绝对是颗让人头疼的棋子，所以有时不得不用以一抵一，甚至以二抵一的方法来消灭。

“士”、“象”是“将”、“帅”最忠诚的守护者，它们的能力就是起到防守的作用而已，都只能在自家地盘徘徊。它们为了“将”、“帅”安全，有时不得不牺牲自己的性命，真乃忠臣也。

“炮”的攻击方法就是“隔山打牛”，若是运用得当，效率仅次于“车”，也常常是取胜的关键。有些高手，开局就来个“双炮击”直逼对手要害，令对手无力反击。

“将”、“帅”在棋子中地位最高。它们如若被杀，就意味着失败。就像“运筹帷幄之中，决胜千里之外”的将领，在军队中有至关重要的作用。虽说位高权重，但实质很弱，不能出“九宫”，常常被追杀得东奔西走。

象棋的整体，如同军队一样，不听命令，孤军深入，定打败仗。上下一心，方能得胜。其实不只行军打仗，其他方面也都一样，只有大家抱有一样的决心，共同的理想才能实现。

